

Полувековые отходы БЦБК угрожают Байкалу

Закрытие Байкальского целлюлозно-бумажного комбината произошло в конце 2013 года, время идет, а проблемы остаются.

20 апреля прошло совещание в ИНЦ СО РАН с участием губернатора области по проблемам, связанным с закрытым комбинатом.

На данный момент так и остаются нерешенными вопросы, касающиеся утилизации шламонакопителей и золоотвалов с отходами от производственной деятельности БЦБК, перепрофилирование промышленной площадки комбината, замена энергоисточника и тепловых сетей для нужд города.

Напомним, что предложенный "ВЭБ Инжинирингом" проект рекультивации был приостановлен, как говорилось из-за возникших проблем с финансированием. Также он подвергся критике со стороны ученых. В ходе экспертизы управление Росприроднадзора по Иркутской области выявило многочисленные недостатки и недоработки.

Так, в ходе совещания было принято решение создать рабочую группу для решения вопроса по передаче региону полномочий по оперативному управлению проектами, связанными с цивилизованным закрытием БЦБК.

Фото: правительства Иркутской области

Как заявил губернатор Сергей Левченко, группа будет работать по двум направлениям. Одна часть группы займется вопросами, касающимися взаимодействия с федеральными структурами по передаче указанных полномочий с сохранением финансирования. В неё должны войти представители правительства Иркутской области и представители федеральных структур, от которых полномочия будут передаваться. А другая займется решением проблем экологии и охраны озера. В эту группу должны войти ученые, изучающие Байкал.



Ученые также приняли участие в совещании.

Игорь Бычков, научный руководитель ИНЦ СО РАН отметил, что из выделенных ФЦП 5668,7 миллиона рублей потрачено на сегодняшний день лишь 131 миллион. Он предложил заново разработать проект ликвидации негативного воздействия отходов БЦБК. В котором необходимо будет уделить внимание и мерам сейсмо- и селезащиты.

Кирилл Леви заведующий лабораторией Института земной коры СО РАН представил доклад, в котором указал на то, что к настоящему времени в селеактивных бассейнах скопилось большое количество продуктов выветривания в виде селевых очагов. При интенсивных осадках это может привести к катастрофическому сходу селей, вместе с которыми в Байкал попадут миллионы тонн ядовитых отходов БЦБК.

Заведующий лабораторией Лимнологического института СО РАН **Александр Суtuurин** рассказал о наработках сибирских ученых по рекультивации и ремедиации полигонов промышленных отходов БЦБК. По его словам, сжигать лигнин, как он есть, нельзя – для этого его нужно осушить хотя бы наполовину. А если смешивать лигнин с золой, объемы полученной массы уменьшатся в среднем на 45%, что позволит освободить место в шламонакопителях.

Интересную идею огласил замдиректора Лимнологического института **Виктор Минаев**. Он предложил создать современный рыбозавод по разведению байкальского осетра. Так как в Байкале обитает местный вид рыбы, то проект получится уникальным. По словам ученого на реализацию проекта должно уйти 3 года и столько же времени потребуется для вывода предприятия на полную мощность. Стоимость проекта оценивается в 3 миллиарда рублей.

На совещании поднималось много вопросов, в том числе и связанные с развитием Байкальска, как туристической и курортной зоны. А также обсуждалась наболевшая тема установления границ водоохранной зоны.

Глава Байкальска Василий Темгеновский сказал, что готов к сотрудничеству и добавил : «Давайте переходить от теории к практике».

Фото: tayga.info

Автор: iFox © Babr24.com
ЭКОЛОГИЯ, БАЙКАЛ 👁 16817
25.04.2016, 17:19 🔄 1766

URL: <https://babr24.com/?ADE=144493>

Bytes: 4053 / 3498 Версия для печати

Скачать PDF



👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра:

newsbabr@gmail.com



Автор текста: **iFox**,
экологический обозреватель.

На сайте опубликовано **1923**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: eqquatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)

